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Binnen de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
hebben enkele fracties de behoefte enkele vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over de 
brief van 15 december 2015 inzake de Goedkeuring van het voornemen tot 
opzegging van het op 14 februari 1972 te Rabat tot stand gekomen 
Algemeen Verdrag inzake sociale zekerheid tussen het Koninkrijk der 
Nederlanden en het Koninkrijk Marokko (Trb. 1972, 34), en het op 
3 november 1972 te Rabat tot stand gekomen Administratief Akkoord 
betreffende de wijze van toepassing van het Algemeen Verdrag inzake 
sociale zekerheid tussen het Koninkrijk der Nederlanden en het Koninkrijk 
Marokko (Kamerstuk 35 052, nr. 16). 

De voorzitter van de commissie,
Van der Burg 

Adjunct-griffier van de commissie,
Esmeijer 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Opmerkingen en vragen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van de VVD-fractie hebben nog enkele vragen over de brief van 
15 december jl. 
Deelt de Minister de conclusie van de leden van de VVD-fractie dat het 
gegeven dat Marokko aanvullende eisen heeft gesteld na het afsluiten van 
het akkoord waaraan Nederland niet tegemoet kan komen, en dat deze de 
stap rechtvaardigen om de door de regering ingediende opzeggingswet 
parlementair te behandelen wat zal leiden tot opzegging van het bilateraal 
sociale zekerheidsverdrag per 2017? 
De Minister heeft in zijn brief van 1 september 2015 aangegeven dat de 
goedkeuringswet uiterlijk 1 februari in het staatsblad moet worden 
gepubliceerd in verband met de mogelijkheid van het raadgevend 
referendum. Is de Minister het met de leden van de VVD-fractie eens dat 
de regering is gehouden de opzeggingswet in het Staatsblad te publiceren 
voor 1 juli 2016 voor opzegging per 1 januari 2017, omdat de zes maanden 
termijn die genoemd is voor opzegging van het verdrag de spoed 
aangeven? En dat deze spoedeisendheid een uitzondering vormt op 
wetten onderworpen aan de Wet raadgevend referendum (Wrr)? De 
spoedeisendheid is er dan in gelegen dat bij inachtneming van de termijn 
in artikel 8 van de Wrr de inwerkingtreding van de opzegging per 1 januari 
2017 niet meer gehaald kan worden? 

Opmerkingen en vragen van de leden van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van de brief van de 
Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid inzake het stuklopen van 
de onderhandelingen over het bilateraal sociale zekerheidsverdrag tussen 
Nederland en Marokko. De leden betreuren dat de onderhandelingen niet 
tot een akkoord hebben geleid en hebben nog enkele vragen aan de 
regering. 
Zij vragen de regering wat de gevolgen zijn van het feit dat er geen 
akkoord is gesloten. Zijn er gevolgen voor andere terreinen waarop 
Nederland en Marokko samenwerken? Zo ja welke? Indien er volgens de 
regering geen gevolgen zijn, is dit bevestigd door Marokko? Welke 
gevolgen heeft het afketsen van het akkoord voor de onderlinge verhou-
dingen tussen Marokko en Nederland? Kan de regering gedetailleerd per 
uitkering aangeven wat de gevolgen zijn van de opzegging van het 
verdrag en vervolgens per uitkering gedetailleerd uiteenzetten waaruit het 
verschil bestaat met het akkoord dat was bereikt? 
Ook vragen de leden van de SP-fractie op welk moment van de onderhan-
delingen de Marokkaanse regering de eisen met betrekking tot de 
Westelijke Sahara op tafel heeft gelegd? Waren er hiervoor geen 
aanwijzingen dat dit zou gebeuren? 
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Opmerkingen en vragen van de leden van de PVV-fractie 

De leden van de PVV-fractie vragen waarom de Minister het verdrag niet 
unilateraal opzegt nu Marokko zich als een onbetrouwbare onderhande-
lingspartner heeft bewezen door alsnog aanvullende eisen te stellen. 
De leden van de Partij voor de Vrijheid vragen de Minister of hij bereid is 
de grenzen te sluiten voor migratie vanuit Marokko en remigratie te 
bevorderen. 

Opmerkingen en vragen van de leden van de D66-fractie 

De leden van de D66-fractie zijn onaangenaam verrast door de brief van 
de Minister, waaruit blijkt dat het niet lukt om met Marokko tot overeen-
stemming te komen over wijziging van het bilaterale sociale zekerheids-
verdrag. Deze leden hadden na de brieven van 29 september en 
23 november 2015 de verwachting dat het verdrag aanstonds zou worden 
gewijzigd. Zij vragen aan de Minister of hij door middel van een tijdlijn 
nauwgezet kan toelichten wat er tussen 29 september en 15 december 
heeft plaatsgevonden, waardoor aanpassing nu niet mogelijk blijkt. 
De leden van de D66-fractie maken uit de brief op, dat Marokko meer 
aanvullende eisen heeft gesteld dan uitbreiding van de reikwijdte van het 
grondgebied. Zij vragen welke andere eisen Marokko heeft gesteld, en of 
de Minister aan die andere aanvullende eisen wel tegemoet wil komen. 
Ook vragen zij of deze aanvullende eisen al voor het akkoord van 
29 september aan de orde waren geweest in de onderhandelingen. 
De leden van de D66-fractie vragen een nadere toelichting waarom het 
uitbreiden van het grondgebied waarop sociale zekerheidsuitkeringen 
worden uitgekeerd, nationaal en internationaal rechtelijk problematisch is. 
De leden van de D66-fractie constateren dat de Minister nog steeds bereid 
is om tot een akkoord te komen. Zij waarderen deze bereidheid, maar 
merken op dat het wetsvoorstel tot opzegging van het verdrag binnenkort 
zal worden behandeld in de Tweede Kamer. Zij vragen wat de Minister nu 
gaat doen om alsnog tot een akkoord te komen. Ook vragen zij of de 
Minister nog tot een akkoord over verdragswijziging wil komen, in het 
geval dat de Tweede Kamer reeds zou hebben ingestemd met opzegging 
van het verdrag. 
Tot slot vragen de leden van de D66-fractie wat de stand van zaken is 
omtrent het Associatiebesluit tussen de Europese Unie en Marokko. 

II Antwoord / Reactie van de Minister 
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